

最新公布! 江苏高校新增这些专业

部分专业今年新学期开始招生

高考进入50天倒计时,选择哪所学校、填报哪个专业,眼下也是许多考生思考的问题。近日,教育部发布《关于公布2022年度普通高等学校本科专业备案和审批结果的通知》,并对普通高等学校本科专业目录进行了更新,列入普通高等学校本科专业目录的新专业共有21个。这也为考生提供了更多参考。



扫码查看详细名单

通讯员 唐璐 宋宁宇 现代快报+记者 李楠 综合青塔

江苏高校新增113个备案专业

据统计,2022年度各高校新增备案专业1641个,新增审批专业176个,列入普通高等学校本科专业目录的新专业21个;调整学位授予门类或修业年限专业62个,撤销专业925个。

其中,江苏高校新增113个备案专业,涉及东南大学、中国矿业大学、河海大学等多所高校。新增13个审批专业,包括南京大学行星科学专业;东南大学电动载运工程专业、未来机器人专业和基础医学专业等。

2022年度,江苏高校共有38个专业被撤销。

现代快报记者注意到,21个新专业中,江苏省新增的专业有电动载运工程、未来机器人、无障碍管理、孤独症儿童教育、金融审计、生物统计学,共计六个专业。其中,东南大学新开设电动载运工程和未来机器人专业;南京审计大学新开设金融审计专业;中国药科大学、南京医科大学新开设生物统计学专业;南京特殊教育师范学院新开设无障碍管理和孤独症儿童教育专业。

全国首个且唯一,东大新增未来机器人专业

现代快报记者了解到,未来机器

人、电动载运工程属于全国首设的目录外新专业。其中,未来机器人专业同时是教育部《普通高等学校本科专业目录》中新增专业类“交叉工程类”下的首个,也是目前唯一的。

据悉,未来机器人专业依托东南大学2021年获批的教育部首批未来技术学院进行建设,是以机械工程、控制科学与工程、仪器科学与技术等强势学科为支撑,融合信息、电子、计算机、材料、医工、医学影像等方向的新兴交叉学科专业。

东南大学教务处处长殷国栋表示,该专业聚焦机器人领域未来原创性、革命性、颠覆性技术人才需求,培养具有前瞻性、能够引领机器人未来技术发展的科技创新领军人才。

此外,电动载运工程专业是面向碳达峰碳中和、交通强国、海洋强国等国家战略需求,深度融合电气工程、新能源、载运工具、人工智能、信息通讯、网络安全等跨学科跨领域知识的新工科专业,旨在培养满足未来“空天海地”先进载运系统全电化、网联化、智能化发展需求的设计、研发、生产、运营等方面高层次人才。

部分专业将于今年9月开始招生

除了以上2个专业,东南大学申报的智能车辆工程、俄语、基础医学

新专业和社会学、会计学2个第二学士学位专业全部获批。至此,东南大学本科专业总数达到92个。

其中,智能车辆工程专业是面向汽车电动化、智能化和网联化的发展趋势,融合车辆工程、人工智能、计算机、信息电子、智能感知和控制等学科交叉的新工科专业,满足国家和社会对智能网联汽车和自动驾驶领域从事复杂环境感知、智能网联决策与控制、智能汽车整车及关键零部件设计与开发、系统分析、测试评价等领域的人才需求。

俄语专业深度融入国家区域国别研究的需求,以培养高水平的对俄、乌、白、中亚国家交流人才和高水平的地缘政治、经济、历史、国际关系的研究人才为目标。

基础医学专业旨在培养具有宽厚的自然科学基础,扎实的生命科学和医学科学基本理论知识和实验技能,富有创新思维,能够在高等医学院校和医学科研机构等部门从事基础医学各学科的教学、科学研究及基础与临床相结合的医学实验研究工作的医学高级专门人才。

殷国栋举例,传统的车辆工程专业仅有单一的机械工程背景,或是人工智能和自动化背景。学生毕业后到企业还要进行二次培养。

记者了解到,除了基础医学外,

东南大学新增的4个专业都将于今年9月开始招生。其中,未来机器人专业预计招生50~60人。并且,该专业将面向新生进行二次选拔。也就是说,考生在达到东南大学分数线以后,还要达到各省排名前30%才有资格报名参加二次选拔。考察学生的数学、开放性思维、动手能力、语言表达能力等。

服务特殊教育! 南京特师新增2个目录外新专业

现代快报记者了解到,由南京特殊教育师范学院申报的孤独症儿童教育和无障碍管理2个专业也成功获批。

当前我国孤独症儿童的数量仍呈现增长趋势,但是全国仅有3所公立孤独症专门学校,远远无法满足学龄期孤独症儿童的入学需求。特殊教育学院院长助理慕雯雯指出,“孤独症儿童教育基础相对薄弱,孤独症儿童教育的师资缺口大、人才专业化程度低。”

慕雯雯表示,孤独症儿童教育专业面向孤独症专门学校、特殊教育学校、普通学校、特殊儿童康复机

构、残联等。此次南京特师申报的另一目录外新专业——“无障碍管理”专业也成功获批。

相关数据显示,我国现有8500多万残疾人,2.6亿60岁以上老年人。面临无障碍环境建设的客观需要和国家战略的大力支持,无障碍管理专业应运而生。

该校管理学院院长杨会良表示,该专业融合建筑学、计算机学、管理学相关专业特色,专业学科交叉性强,为社会培养具有宏观视野,系统掌握无障碍管理基本理论、熟悉无障碍管理领域相关法律、法规、制度,掌握无障碍管理方法和技能,未来从事与无障碍业务相关的计划、组织、协调、评估以及培训宣传等工作,具有无障碍理念以及公共精神、博爱情怀的高素质、复合型、应用型专门管理人才。

“除孤独症儿童教育和无障碍管理新专业获批之外,南京特殊教育师范学院申报的软件工程财务管理也全部通过备案。”该校教务处副处长李贵希介绍,截至目前,南京特殊教育师范学院本科专业增至27个,其中国家级一流本科专业建设点2个,省级一流本科专业建设点12个,目录外新专业4个。

爱阅无界 第7届领读金陵活动即将开启

4月23日,“爱阅无界领读金陵——2023全民阅读公益行”活动将在南京华采天地4楼中庭正式开启。本次活动由江苏省全民阅读促进会、凤凰出版传媒集团指导,现代快报主办,中国工商银行江苏省分行支持,并邀请南京师范大学文学院教授、小说家、诗人、古琴演奏家郭平作为主讲嘉宾,在现场与读者分享好书,让阅读滋润心灵,让文化幸福城市。

现代快报+记者 杜磊



大咖领读, 各行各业领读者展书香风采

“阅读能够开阔我们对生命的认识”,作为2023年度领读金陵主讲嘉宾,郭平这样谈及阅读的意义。作为南京师范大学文学院教授、小说家、诗人、古琴演奏家,郭平拥有标准的“斜杠人生”,也培养了一批江苏文坛的中坚力量,包括《青春》杂志主编李楠、《雨花》杂志副主编曹邦、江苏凤凰文艺出版社副总编辑李黎……在2023全民阅读日之际,他将现身活动现场,与阅读爱好者们共同分享好书以及阅读和写作经验,让阅读的力量感染更多市民。

与此同时,现场也将有来自中国工商银行江苏省分行、中国工商银行南京分行、中国建设银行南京分行的领读者为大家朗读《青春万岁》《面朝大海 春暖花开》等诗篇,用朗朗之声回答青春的无畏、生命的意义,传达时代担当和文学力量。

文化城市, 南京再添8大“全民阅读星空间”

值得一提的是,凤凰出版传媒集团一直致力于推广全民阅读,并与江苏省全民阅读促进会联合推出大型全民阅读品牌“凤凰读书会”,走进全省书店、学校、图书馆、博物馆、企业、农家书屋……共建“阅读星空间”,打造城市文化新地标。

本届领读金陵活动得到了江苏省全民阅读促进会的大力支持,中国工商银行江苏省分行、中国工商银行南京分行、南京红跑车烘焙-蛋糕世界、星巴克南京华采天地店、中国建设银行南京分行、南京市房地产市场交易中心“房租易”青年服务队、招商银行南京分行、南京宁宝汽车服务有限公司都将被授牌“全民阅读星空间”,为更多市民提供阅读好书、分享经验以及交流对话的平台,让读书成为更多人的生活方式,厚植全民阅读土壤,提升城市文化品质。

全民阅读, 200本好书等你来现场阅读

从2017年首次推出领读金陵活动以来,现代快报一直致力于推广全民阅读,针对“读什么、如何读、为什么读”为广大读者提供方向,形成“好读书、读好书、善读书”的良好风尚。

历年来,已为广大读者推介了近万本好书,在南京掀起全民读书热,让阅读习惯逐步融入生活,更多人因此爱上阅读。

本次活动现场也准备了包括《英格兰史六部曲》《山川纪行——臧穆野外日记》《日读论语》《中国青年运动100年》等200本好书。其中不乏《批评的返场》《奇迹》等鲁迅文学奖获奖作品。

2023年4月23日下午,快来华采天地参加“爱阅无界领读金陵——2023全民阅读公益行”活动吧,让我们一起与阅读为伴,笃定前行。

江苏女足客场1:4不敌上海队

快报讯(记者 王卫)4月18日,中国女足超级联赛在休赛一个多月后重新开赛,江苏女足在第四轮比赛中客场挑战上海女足。最终,上海女足在开局1分多分钟就打进一球的情况下,以4:1力克江苏女足。

最近几年,江苏女足与武汉女足形成“对攻”局面,基本能占据女足第二把交椅的位置。而且近年来,江苏女足对阵上海女足的比赛也是赢多输少。

本场比赛,本场比赛,江苏女足主教练陈婉婷派出陆菲菲、窦加星、杨茜、许燕露、韩旋、龙新彤、李江红、倪梦婕、邵子钦、严晓玉、万维静的首发组合。但主场作战的上海女足更为主动,外援前锋班达开场1分多钟就为上海队打进闪电进球,随后的第41分钟梅开二度。下半场,闫锦锦和缪斯雯为上海女足扩大战果。江苏女足这边,第79分钟由倪梦婕助攻金坤进球,打进挽回颜面的一球,比分最终定格在1:4。

本场比赛过后,江苏女足1胜1平2负仅积4分,目前排在12支球队的第8名。

电影《八角笼中》定档7月6日

快报讯(记者 郑文静)4月18日,由王宝强导演,王宝强、陈永胜、史彭元领衔主演,王迅、张祎曈主演的现实题材电影《八角笼中》发布定档海报,正式宣布定档7月6日,这也是影片首次正式曝光王宝强的角色造型。

影片讲述王宝强饰演的向腾辉带领一群孩子突出命运重围,探寻人生出路的故事,并聚焦普通人身上的坚韧与暖意。

影片讲述了向腾辉(王宝强饰)倾注心血要把一群“野孩子”培养成才,这让本无依靠的孩子

们看到了一丝人生曙光。不料,孩子们往日的视频遭曝光,诸如“残忍、血腥”等舆论不断发酵,令向腾辉的生活、孩子们的前途瞬间坠入一张以善良为名编织的大网中,命运齿轮重回泥沼。但关于未来,他们并没有停止努力与想象,仍旧心怀希望向阳而生。

据悉,海报中亮相的小演员们均为四川当地的素人演员。为塑造真实角色质感,剧组展开大量海选工作,孩子们质朴又真我的特质,将为电影贡献极具穿透力的表演。